Voda
· hydrosféra

· koloběh vody v přírodě

· podle obsahu rozpuštěných látek:

a) mořská (slaná)

b) minerální

c) tvrdá

d) měkká

e) destilovaná

· podle užití (čistoty):

a) pitná

b) užitková

c) provozní (odpadní)

· vodu pitnou upravujeme ve vodárnách

· vodu odpadní čistíme v čističkách odpadních vod

Vzduch

· atmosféra

· složení:

· dusík – 78%
· kyslík – 21%
· oxid uhličitý 
· vzácné plyny (argon, neon)


1%
· vodní pára
· nečistoty, prach, mikroorganismy
· destilace zkapalněného vzduchu (opakované stlačování, ochlazování a rozpínání plynu)→jednotlivé složky v tlakových lahvích (kyslík – modrý, dusík – zelený)
· škodliviny ve vzduchu → znečištění životního prostředí
· teplotní inverze (u země studený, na horách teplý) → smog

Dusík (N2)

· málo reaktivní plyn, b.v. -196°C
· inertní (netečný) → ochranná atmosféra při výrobě nebo skladování výbušnin, plnění pneumatik, lékařství, výroba amoniaku
Kyslík (O2)

· snadno reaguje s jinými látkami, b.v. – 183°C
· nejrozšířenější prvek na Zemi
· výskyt:
· volný (ve vzduchu)
· vázaný (ve sloučeninách – vody, oxidy, kyseliny, hydroxidy)
· nutný pro dýchání
· škodí – rezivění kovů, tlení dřeva, kažení potravin, vznik radikálů (urychlují stárnutí, rakovinové bujení, kornatění cév)
· využití: výroba oceli, svařování a řezání kovů, kapalný – raketová technika, lékařství
· hoření – chem. děj, vzniká teplo, světlo a nové látky (oxidy), 
· projevuje se plamenem
· nutno dosáhnout teploty vznícení 
· dostatečný přísun kyslíku
· hořlaviny – prudce hoří se vzdušným kyslíkem

· řízené hoření = oheň
· nekontrolované hoření = požár→prostředky hašení

Ozón (O3)

· 25 – 35km nad zemí
· chrání před ÚV zářením ze Slunce
· porušení vrstvy (freony, zplodiny motorů nadzvukových letadel)→ ozonové díry
